

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Изотова Дмитрия Александровича  
«Региональный аспект экономической интеграции России в АТР: оценка потенциала и эффектов (на примере российского Дальнего Востока)»,  
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук. Специальность 08.00.14 – Мировая экономика.**

Дальний Восток – по многим параметрам уникальный регион России и вряд ли может во всём служить примером для остальных российских регионов, включая Калининградскую область.

Однако и без этого работа Д.А. Изотова заслуживает самой высокой оценки. Автор убедительно доказывает, что решение социально-экономических проблем российского Дальнего Востока, реализация его потенциала, доведение в нём уровня жизни до мировых стандартов возможно лишь на основе открытой модели экономики региона.

Подобная идея выдвигалась ещё в советское время. Однако осталась нереализованной. В диссертации доказывается возможность реализации концепции открытой экономики для дальневосточного региона как с точки зрения мирового опыта, так и с учётом российских реалий.

Считаю, что работа Д.А. Изотова и в теоретическом и в практическом плане полностью отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к докторским диссертациям, а Дмитрий Александрович Изотов заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Королев Иван Сергеевич,  
член-корреспондент РАН, д.э.н., профессор,  
 главный научный сотрудник ИМЭМО РАН,  
17 997, Москва, ул. Профсоюзная, 23,  
+7 499 120 83 92,  
[korolev@imemo.ru](mailto:korolev@imemo.ru)

03.12.2021